



山东十大凡人善举颁奖典礼

指导:山东省委宣传部 省文明办 主办:齐鲁晚报 央视《感动中国》
协办:山东大学齐鲁医院 山东省脐血库



来自山师大、山东商贸学校等高校的志愿者,与“最美司机”宋洋的母亲紧紧相拥。

掌声和泪水,是由衷的礼赞

2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”昨日举行颁奖典礼

本报济南12月8日讯 在这里,收获爱。8日上午,山东新闻大厦五楼新闻大会堂,掌声伴着泪水,梦想伴着希望,“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼隆重举行。

10组获选人物分别是:刘洪坤、刘洪魁、张圆萍、李根、扈芊芊、蒋兴保、烟大食堂保洁员群体、宋洋、夏文用、路德富、“爱心妈妈”团队……在过去的一年,他们用行动打动无数读者,用精神力量为齐鲁大地树

起道德标杆。“山东兄弟”已成为2013年“感动中国”候选人。

本次评选活动是由山东省委宣传部、省文明办指导,本报和央视《感动中国》联合主办,山东大学齐鲁医院山东省脐血库协办,本届评选活动已是第二届。

近两个小时的颁奖典礼上,一段段感人肺腑的视频让观众泪洒涟漪。这一刻,伴着泪水的阵阵掌声是送给寻常人不凡事的由衷礼赞。

“娃儿,天冷了,拿着这钱添件衣裳。”在典礼现场,被10岁女孩扈芊芊挑起照顾父亲重担的感人事迹所感动,“山东兄弟”刘洪坤和刘洪魁两英烈的母亲,各自掏出1000元钱塞到小芊芊手中……

济南热心市民吴明女士在典礼结束后久久不愿离去,她告诉记者,每次在报纸上看《凡人歌》栏目都像是经历了一次精神洗礼,“看过颁奖典礼,全身注入正能量,正义感十足。”

全国人大常委会委员、中华全国总工会副主席、全国道德模范许振超,大众报业集团(大众日报社)社长、党委副书记梁国典,省文明办专职副主任王少杰,共青团山东省委党组成员、纪检组长谢宁,省见义勇为基金会秘书长赵卫华,中央电视台《感动中国》制片人杨涛洲,全国爱国拥军模范“兵妈妈”齐亚珍,山东大学齐鲁医院山东省脐血库总经理刘国军等出席颁奖典礼并为获奖人物颁奖。

现场

获奖者被其他嘉宾感动落泪
**说是来领奖
更是一种激励**

他们都是粗犷的七尺男儿,但在颁奖礼现场,路德富和蒋兴保一次又一次被感动。

“因为自己‘抠’,妻子也‘抠’,作为一家工厂老板的路德富衣着打扮也透露着一贯的‘粗糙’,但在颁奖现场一次接一次的泪水透露出他内心的柔软。从10岁小姑娘扈芊芊的孝顺,到宋洋妈妈的坚强,再到山东兄弟父母的博爱,路德富的泪水似乎不曾停止。”最期望的是小时候你帮我、我帮你的那种邻里乡情。”路德富感慨。

第一个接受颁奖的“托举哥”蒋兴保一直到颁奖典礼结束,依然沉浸在一幕幕感人场景中。徒手接住坠楼的市民,这名安徽汉子感动了所有人。“来到这里,每一个人都是我们的兄弟姐妹,也都让我们感动,说是来领奖的,但更是一种激励,其实我们做得还不够。”

大学生志愿者 乐当引导员

当宋洋妈妈站上领奖台时,她得到的是更多人对她的爱,“宋洋妈妈,我们爱你!”来自一群学生的深情话语,也让很多人动容。在8日的颁奖典礼现场,一群来自山师大、山东商贸学校等高校的学生担当起了志愿者。几名女同学坐在宋妈妈身边,陪老人聊家常,“宋大哥很了不起,他是我们所有人的榜样。”

在颁奖典礼开始之前,几名志愿者找到本报记者,希望能够帮助引导观众入场,用他们的力量向这些榜样们致敬。虽然外面是雾霾天,4名同学换上志愿者红色的马甲,在酒店门前担当起引导员。遇到年纪稍大一些的老人,他们马上上前搀扶,直到把老人安全送到颁奖现场。



许振超(右)为身患癌症仍为人治病的夏文用颁奖。

省文明办专职副主任王少杰:

“凡人善举”抚慰了社会的道德焦虑

“今天在颁奖现场,我重新见证了一个个感人故事,数度落泪,深深为这些平凡人所做出的不平凡事所感动。”

8日,颁奖典礼过后,省文明办专职副主任王少杰说,这些获奖者中,有的是“破烂王”,有的是保洁员,有的是普通工

人,还有大学生,他们都是最普通不过的人,但他们的一举一动,体现了人的诚信、善良、宽容和负责等传统美德,引起了社会强烈的共鸣。他们传递的是伟大的力量,彰显的是社会文明的细节。

王少杰表示,美德需要全社会

的力量去发现和确认,以此增进大家共有的道德信心。“他们每个人的行为基本是可以学、可以效仿的,他们的行为再次抚慰了当下社会的道德焦虑。”

“山东是孔孟文化发源之地,素有崇德向善的文化传统和历史积淀。”王少杰说,今年

第四届全国道德模范评选中,山东三人当选,而“山东好人”也成了全国叫得响的品牌。

王少杰同时介绍,9日,“美德山东群英榜”即将上线,省文明办将会借助这个新平台,继续宣传这些评出的年度凡人善举,让更多人做好事、当好人。